



今日高邮APP

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

# 直播助农 “站企”联建 “文明实践+”激活乡村经济发展“强引擎”

本报讯(通讯员 徐丹 记者 孔令玲)近日,市新时代文明实践服务中心协同市网信成员单位开办“邮”主播公益线上培训班,邀请专业直播电商老师进行系统授课,通过“理论讲解+实训操作+一对一辅导”的方式,详细剖析直播带货技巧,为助农直播行动注入“新动能”,成为乡村经济发展的“强引擎”。

直播助农是我市大力推进“文明实践+”落地的生动实践之一。今年以来,市新时代文明实践服务中心联合13个乡镇实践所,搭建“美景好物 DOU在

高邮”直播间,依托直播平台,为高邮双黄咸鸭蛋、蒲包肉、罗氏沼虾、界首茶干、菜籽油等知名本土品牌与老字号直播带货,帮助村民拓宽销售渠道。今年共开展大规模助农直播活动4次,带货销售额超120万元。

通过探索“文明实践+”模式,我市文明实践工作不再局限于宣传文化的“小循环”,而是往经济社会发展和社会治理的“大循环”逐步深化。2021年以来,市新时代文明实践服务中心先后在全市29家规模以上企业试点打造了新时代

文明实践服务站,将实践触角延伸至企业,让职工在工作之余,能够享受文体活动和专题讲座等服务。今年,市新时代文明实践服务中心还出台了“站企”联建方案,将文明实践成果普及更多中小企业。各乡镇园区新时代文明实践站赴企业开展“访需求、问服务”行动,依托遍布城乡的文明实践力量,积极协助解决企业难题。截至目前,全市已有153个新时代文明实践站实施了“站企”联建方案,对辖区企业开展不定期走访3900余次,培训职工2万余人。

“日出东方、江山辉煌——喜庆二十大”红色文献巡开展——

## 我市两件报刊展品获荐“十大红色文献”

本报讯(记者 赵妍东方)8日起,“日出东方、江山辉煌——喜庆二十大”红色文献巡展在盐城市图书馆开展。我市书报刊收藏家戎同、朱军华、窦晓明积极参展,其中市收藏家协会副会长、市民间文艺家协会副主席朱军华提供了80件精品报刊,他收藏的《向导》周报、报道广州起义的《顺天时报》被展览组委会推荐为“十大红色文献”。

本次展览由南京图书馆、盐城市委宣传部、盐城市文化广电和旅游局、江苏省收藏家协会书报刊委员会、盐城市收藏家协会联合主办,盐城市图书馆、盐城市收藏家协会书报刊委员会、盐阜大众报文化传媒有限公司、盐城各县(市、区)图书馆共同承办,设五大板块,分别为“开天辟地”(中国共产党孕育及成立初期红色文献)、“惊天动地”(抗日战争时期红色文献)、“改天换地”(解放战争时期红色文献)、“翻天覆地”(新中国成立初期红色文献)、“盐阜大地”(盐城专题红色文献),共展出来自南京图书馆、盐城市图书馆、盐城所属各县(市、区)图书馆提供的红色文献,以及全省各地30位书报刊收藏家精挑细选的红色书报刊文献200多件。

## 运河·孟城驿历史文化街区 入选省级旅游休闲街区

本报讯(通讯员 徐松泽 记者 孔令玲)近日,省文化和旅游厅网站公布了第二批省级旅游休闲街区和省级旅游休闲街区培育单位名单,认定16家省级旅游休闲街区和8家省级旅游休闲街区培育单位。其中,运河·孟城驿历史文化街区入选省级旅游休闲街区。

运河·孟城驿历史文化街区为国家4A级景区,位于世界文化遗产——京杭大运河畔,东至孟城东市二期,西至运河西堤,南沿马饮塘河至大猪集巷,最北端邻南海子河,占地面积约242亩。街区以“运河·邮驿”文化为魂,以孟城驿、邮驿博物馆、集邮家博物馆等展馆为基,打造了非遗老行当、手工业业态和非遗民俗互动展演等,是大运河文化带高邮段独具邮驿风韵的非遗特色老街。2020年至今,运河·孟城驿历史文化街区先后被评为江苏省首批省级夜间文化和旅游消费集聚区、江苏省首批省级“无限度空间非遗进景区”示范项目。

## 交警大队联合汤庄派出所开展交通违法行为整治

本报讯(通讯员 冬梅 明宝)为全力营造交通违法行为严管严治高压态势,7日晚,市交警大队大队长管新民带队与汤庄派出所警力密切配合,严格落实联动联防联控机制,对酒驾、面包车超员超载、电

动车未戴头盔、涉牌涉证等重点违法行为开展整治。

整治中,全体参战民辅警始终坚持严格、公正、文明、规范执法,做到执法“零容忍”,注重法律效果和社会效果相统一。

同时,参战民辅警加强安全防护和疫情防控,依法使用执勤执法、安全防护、疫情防控等执法装备,确保执法效果、整顿效果、社会效果取得明显成效。当晚,查获酒驾2起,其他违法行为38起。

# 压实责任再出发 筑牢防线保发展

高邮市委常委、卸甲镇党委书记 周伟

安全生产事关百姓安危,事关经济社会发展,是必须全力抓好,没有任何退路的重大政治责任。卸甲镇党委、政府深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要指示精神,认真对照国务院安委会安全生产“十五条硬措施”,坚持以人民为中心,牢固树立总体国家安全观。秉持“安全高于一切”的使命感、“时时放心不下”的责任感、“成绩时刻归零”的危机感,抓实抓牢安全生产各项工作,保障全镇人民生命财产安全。

着力夯实主体责任,在制度建设上“推陈出新”。一方面,聘请第三方资质机构,成立“安全体检中心”,实施安全技术协助管理服务,为企业“把脉问诊”,建立“政府买服务、专家查隐患、部门抓监管、企业抓落实”的工作新机制。对相关项目和企业协助开展安全技术服务,最大限度做好辖区所辖企业的第三方协助安全管理服务工作。另一方面,在全市范围内创新出台了企业负责人(安全负责人)安全

生产述职制度,在镇级和各村(社区)两级深入开展企业负责人(安全负责人)安全生产述职工作。同时,为保障述职质量和成效,由镇安委会牵头,成立安全生产述职工作督导组,督导组全程参与述职工作,对日常生产安全自查自纠不到位的企业,加大执法检查及处罚力度。目前,镇级层面已对21个村(社区)、23个专项整治组开展了年初、年中两轮述职;村(社区)层面已对辖区40多家重点企业完成述职工作。

着力巩固安全根基,在监督执法中“正色直绳”。以务实、求真的工作作风,扎实开展安全生产大检查、常态化专项整治行动。全体党政负责人亲自带队,做到全覆盖,不留死角、不留盲区、不走过场。通过严格的执法、严厉的处罚,倒逼企业规范安全生产行为,提升安全生产责任意识。对存在的问题和隐患不妥协、不放过、不容忍。对屡禁不止、久治不愈的问题进行重点破解,反复抓、抓反复,不止于

抓表象、一阵风,对问题清单落实到人,主动及时清扫风险隐患,今年以来,我镇陆续开展了安全生产大检查、百日攻坚等行动,共检查企业368家,排查隐患1200余条,均已整改到位。另外,联合市应急管理局开展多次联合执法行动,随机对8家企业开展了执法检查,共处罚金20万元左右。

着力提升安全指数,在框架体系里“日臻完善”。持续优化“网格化+安全”管理办法,配齐配强网格安全生产管理人员,确保各网格安全员常态化开展企业安全生产检查与宣传工作,并及时做好安全隐患及其整改情况的汇报,以“小网格”为基点,织牢安全生产“大网络”。同时,成立以23个行业领域为主导的安全生产专项整治工作组,进一步强化“1+23+N”的安全生产监管网。各专项整治组各司其职,自主开展行业领域内的安全生产检查行动,每季度开展季度性安全生产专项整治总结汇报会,各条线部门的分管负责人参与会

议对全镇的安全生产形势进行研判分析。

着力营造良好氛围,在宣传引导下“家至户晓”。充分利用各企事业单位电子显示屏滚动播放宣传标语、悬挂宣传横幅、发放宣传单,组织“线上+线下”安全生产培训学习,集中收看《生命重于泰山》等各类安全生产警示片,开展企业法人“遵守安全生产法 当好第一责任人”集体宣誓、企业宣讲、安全生产全员培训班等活动。目前,已举办三期全民安全知识培训班,集中培训1800余人次,多维度、全方面宣传安全生产法律法规,营造浓厚的安全生产氛围。

“安而不忘危,存而不忘亡,治而不忘乱”。全镇上下将紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,以高度负责的政治责任感,压紧压实各方安全责任,助力全市经济社会高质量发展。

党委书记谈安全